Oaumnuana «JlomonocoBy». O4Hblil TYp. 7-9 KIacchl

1. Hanumure ypaBHEHHE peakIMd C Y4acTHEM KHCIOpOAa, B pe3ylbTaTe KOTOpPOi
00pa3yroTcst 1Ba ra3000pa3HbIX MPU OOBIYHBIX YCIOBUAX BelecTBa. (4 6aia)

Pewenue. T'a3000pa3zHple NMpH OOBIYHBIX YCHOBHAX MNpoAyKThl ropeHuss — CO, u SO,.
HcxonHoe BelecTBO — CEpoyTrIepos:
CS; +30; — COx(1) + 2SO,(T).

2. Kakoe BemecTBo B 3 paza Tspkesee MeTaHa (IpU OJUHAKOBBIX ycloBUsAX)? Bo ckonbko pas
ATO BEILECTBO Tskesee Bo3ayxa? (4 6ansa)

Pewienue. PaccuntaeM MOJSIPHYIO MAacCy HEM3BECTHOTO BEIIECTBA:
M(X) =3 -16 = 48 r/mMmOnb.
HewnssecTHoe BemnecTBo — 030H O3,
p(O3) / p(Bo3m) =48 /29 = 1.66.
Omeem: O3, 1.66.

3. SnepHas peakuusi IPOUCXOIUT MO CXEME:
MeETaJul — MHEPTHBIN ra3 + HHEPTHBIN ra3.
Bce sapa umerorcs B 3emMHON Kope. OmnpenenuTe MCXOIHBIA M30TOIM M €ro MacCOBOE YHCIIO,
HAIUIINTE YpPaBHEHUE sIIepHON peakiuu. (6 0a110B)

Pewenue. Onrcano ypaBHEHHE CaMOIPOU3BOJBLHOTO O-pacrnaja (OJWH W3 Ta3oB — TEIui).
Btopoii nHepTHBIN Ta3 o0pa3yeTcss Mpu O-pacrajie IMIeJIOYHO3EMETLHOTO METalljla, U3 KOTOPBIX
PaIMOAKTUBHBIM SIBIIIETCS TOJIBKO paauil Ra. MaccoBoe uncio npupoIHOTro n3orona paaus — 226.

YpaBHEHUE SIACPHON pEAKIIUH:

226 4 222
s Ra—, He+ " Rn

4. B 100 r Bogs!l pactBopwin 12.2 r Oenoro mopomka v noayduwnn 9.27%-Helil pacTBOp
xyopusa 6apust. Ycranosure ¢popmyity nopoiuka. OTBeT noaTBepAuTe pacuéToM. (6 6a110B)

Pewenue. PaccuntaeM maccy pacTBopa U Maccy xJjopujaa 6apusi B Hem:

m(p-pa) =100+ 12.2=112.2r,
m(BaCl,)=112.2-0.0927 =104 .
v(BaCl,y) =10.4 / 208 = 0.05 Mo,
M(nopomika) = 12.2 / 0.05 = 244 r/mounb,
244 -208=36=18 - 2.
®dopmyna nopomka — BaCl, - 2H,0

5. Mosiekynbl IByX BEHIECTB cojaepkar mo 14 smekTpoHoB. Hamummre MOJEKyJspHbIE U
CTPYKTYpHBIE (JOPMYIIBI ATUX BemIeCTB. [IpenoxkuTe, Kak MOKHO OTIMYUTE OTH BEUIECTBA APYT OT
Jpyra, ¥ COCTaBbTE YPaBHEHHE COOTBETCTBYIOIIEH peakiuu. Hamummre ¢opMyiry noHa, KOTOPBIi
Takxke coaepxkut 14 anexkrponos. (10 6ans0B)

Pewenue. 14 snextpoHoB coaepkat Mosiekysbl N, 1 CO. UIX cTpykTypHBIE (hOPMYIIBI:
N=N u C=0
B otinume ot Ny, yrapssiii ra3 CO roput CHHUM IJIaMEHEM:
2CO + 0, — 2CO0s.
N3osnexTponnsii noH — CN .

6. [lanst Bognbie pacTBOpHI BemiecTs: FeCls, Bry, Na,COs, H,S, SO,. CocraBbTe ypaBHEHUS 6-
TH PEaKIHi, KOTOPhIE MOT'YT MTPOTEKATh NMOMAPHO MEXAY YKa3aHHBIMHU pacTBOpaMu. B kax o mape
JIOITyCKaeTcsl He 0oIbIe oHOro ypaBHeHus. (12 6a110B)



Pewenue. Bo3MOKHBIEC ypaBHEHUS PEAKLIA:
2FeCl; + 3Na,COs + 3H,0 — 2Fe(OH)3| + 3CO,T + 6NaCl,
2FGC13 + st — Sl + 2F€C12 + 2HC1,
2FeCl; + SO, + 2H,0 — 2FeCl, + 2HCI + H,SO4
(umu 2FeCl; + SO, + 2H,0 — FeCl, + FeSO4 + 4HCI),
Br, + H,S — S| + 2HBr,
Br, + SO, + 2H,0 — H,SO4 + 2HBr,
SO, + Na,CO3 — Na,SO; + CO»,
SO, + Na,CO5 + H,O — NaHSO5; + NaHCOs,
H,S + Na,CO3; — NaHS + NaHCO:s,
SO, + 2H,S — 3S| + 2H,0.
(ITpuaMManKCh MI00BIe 6 pa3yMHBIX YPAaBHEHHH — 110 2 Oalijia Kaxaoe).

7. 1N .MenneneeB B yucOHHKEe «OCHOBBI XUMHH» THCA: «... PeaKyuu Mexicoy YUHKOM U
cnaboil (MHO20 800bl codepaicaujero) CepHoll KUCIOMOU pazeusarom Ha 65 eec. u. yuuka oxono 38
molc. Kai. menia, a o1s 56 eec. u. xcenesa ... omoensaemcs okono 25 mic. Kai. menia (obpaszyemcs
FeSO’).». CocTaBbTe TepMOXHMHYECKHE YpaBHEHHs omucaHHbIX peakimii (1 kam ~ 4.2 JIx) u

OHpe,Z[CJII/ITe, CKOJIBKO TCIIJIOTBI BBIACIIUTCA HpI/I IIOJIHOM paCTBOpeHI/II/I 13 I IMHKAa B paCTBOpC
FeSO4. (12 6a/1108)

Pewenue. TepMOXUMHUUECKUE YPABHECHUSL:

Zn + H,SO04 — ZnSO, + Hy T + 160 k[T,

Fe + H,SO4 — FeSO4 + HyT + 105 ]Ik,
Boluntas ©3 mepBOro ypaBHEHHsS BTOpPOE, HAXOAUM TEPMOXMMHUYECKOE YpaBHEHHE

pacTBOpeHUS ITMHKA B pacTBOpe cyibdara xemnesa(ll):
Zn + FeSO4 — ZnSO4 + Fe + 55 kI x.
CocTaBUM NpPONOPIHIO:
1 monb (65 1) uunka — 55 kJIx,
13 r nuHKa — x KJIX.

Otcroga x = 11 xJIx.

8. Hanumure ypaBHEHUs peakiyii, C TOMOIIBIO KOTOPBIX MOXHO PEATM30BaTh CIEAYIONINE
[IpEBpALICHUS:

NH; <« X ¢ N, ¢ NaNO, > NO >Y > HNO;.
Omnpenenure HensBecTHhIC BemecTBa. (Kaxmas crpenka — onHa peaknus.) (12 6aa10B)

Pewenue. 1) NaNO, + NH4Cl — N,1 + NaCl + 2H,0,

2) N + 6Li — 2Li3N,

3) L13N + 3H20 — 3LiOH + NH_?,T,

4) 2NaNQO; + 2Nal + 2H,SO4 — 2Na,S04 + I,| + 2NO + 2H,0,

5) 2NO + 02 - 2N02,

6) 4NO; + O, + 2H,O — 4HNO:;.
Omeem: X — LisN, Y — NO,.

9. HemsBecTHOe BemiecTBO X TMpEACTaBisgeT co0oi OeclBeTHbIE KPHCTALIBI, XOPOIIO
pactBopuMbie B Boge. OHO pearupyeT Kak ¢ CEepHOM KHCIOTOM, TaK U C THUAPOKCHUIOM HATpHS,
npuueM B 000OMX CIIydasx BBIACISIOTCS paBHbIE 00beMbI raza. M3pectHo, uto w3 9.9 r X mpu
JEHUCTBUH IEJIOYH yJIAaeTCs MOMydnuTh 2.24 11 (H. y.) raza Y ¢ pe3kuM 3amaxom. Boaasiii pactBop X
oOecrBeYMBaeT MOAKUCICHHBI BOJHBIA pAacTBOp TME€pPMaHraHaTa Kailus W OpOMHYIO BO.Y,
B3aUMOJICMCTBYET C aMMHUA4YHOW BOJOM. OrnpenenuTe HEW3BECTHBIE BEMIECTBA W 3alUIINTE
YpaBHEHHUS BCEX ONUCAHHBIX peakuuil. (16 0an/10B)

Pewenue. I3 onrcanusi CBOMCTB ceAyeT, 4To X MPEACTaBIsIeT cOO0H KUCITYI0 aMMOHUWHYIO
COJb CEPHUCTOM KHUCIOTBI — ruapocyabdur ammonus NH4HSO;. Ot10 mpennonoxenue



noaTBepkaaercs pacueroM. ['a3 Y, Bblaensromuid npu AeUcTBUM menoun, — ammuak NHi. Ero

o0beM mpu H.y. coctaBisieT 2.24 1, a konmuuectBo — 0.1 monb. IIpenmonaras, uto B 1 mone X

cogepxurcs 1 Moab HOHOB aMmMoHUs, oiy4daeM M(X) = 99 r/monsb, yto coorBercTBYyeT NH4HSO;3.
YpaBHEHUSs peaKIHil:

NH4HSO; + H,804 — NH,HSO, + SO, T + H,0,

NHHSO; + 2NaOH — NH;T + Na,SO; + 2H,0,

SNH4HSO; + 2KMnO4 + 3H,SO4 — 2MnSO4 + K,SO4 + SNH/HSO,4 + 3H,0,
NH4HSO3 + BI‘2 + HQO — NH4HSO4 + 2HBI‘,

NH4HSO; + NH3; — (NHy4),SO;s.

10. /Ins WM3roTOBJIEHUS LIBETHOI'O CTEKJIA CMENIAJIM B ONPEIECIEHHOM COOTHOIICHWH IMOTaIl
(K»,COs3), mecok u cBuHIOBHIH cypuk (Pbs;O4). [Ipu Bapke cTekia u3 3Toi CMeCH BBIIETUIIACH CMECh
JIBYX Tra3oB, UMEIOIIasg IIOTHOCTh 1Mo Bojopoay 20.5. Ilocine mpomyckaHusi 3TOMl cMecH depes
pactBop ménoun o0BEM raza ymeHpliwics B 4 pa3a. B momyueHHOM cCTekie Macca OKCHAA
kpemuams(IV) coctaBuia 4/3 ot 001ieil Macchl OCTAIbHBIX OKCHIOB. OmnpenenuTe KaueCTBEHHBIA U
KOJIMYECTBEHHBI COCTaB ra3oBO cMecu (B 00beMH. %), oOpa3oBaBIIEHCS TpU BapKe CTEKIA.
YcTaHOBUTE COCTaB CTEKJA, BBIPA3UB €ro B BHJIE KOMOMHAIMM OKCHAOB C IEJIOYHCICHHBIMU
kodddunmentamu. (18 6as10B)

Pewenue. OnuH u3 ra3oB — TOT, KOTOpBIM mnorjiomaercs menousto, — CO,. Ilocne
noriouieHuss CO, 00bEM Tra3a yMeHbIIWICA B 4 pa3a, cieqoBarensHo, 00béMHas nois CO, B cMecu
coctarsuia 3/4, a Broporo raza — 1/4. Cpenusst monsipHast Mmacca cMmecu paBHa 20.5 - 2 =41 r/Moub.

41=44-0.75 + M(X) - 0.25,
otkyna M(X) = 32 r/monb. Bropoii raz — kuciopo1, OH 00pa3oBaJiCsi IPU pa3I0KEHUU CypUKa:

2Pb;04 — 6PbO + 0,1,

CoctaB crekia MOXHO BbIpasuTh (opmynoit  xK,O'yPbO'zSiO,. Haiiném cuavana
COOTHOLIEHHE TEPBbIX IBYX OKCHAOB YE€pe3 COOTHOLIEHHE Tra3000pa3HbIX MPOAYKTOB peakIuil
pasioKeHus], MPOUCXOAALINX Npu Bapke crekia. Bozemem v(CO;) = 3 momb, v(0Oz) = 1 Mons, Torna
U3 YPAaBHEHUN PEaKLIUU:

K,CO; — K,0 + CO,T,
2Pb;04 — 6PbO + O,
cienyert, uro vV(K,0) = 3 mons, v(PbO) = 6 mons, a cootHomenue v(K,0) : v(PbO) =1 : 2.
Macca cmecu 1 monp K,O u 2 mons PbO cocraBnsier 94 +2 - 223 = 540 1. Ilo ycnoswuto,
Mmacca SiO; B 4/3 pa3a Godbliie:
m(Si0;) =4/3 - 540 =720 .
v(S10,) =720/ 60 = 12 mMonb.
CrnemoBaTenbHO, COCTaB cTeKIa BeipakaeTcs: hopmysnoit K,O - 2PbO - 12S10,.
Omeem: CO, : O, =3 : 1; K;0 - 2PbO - 12Si0;.



